

# Пастыри добрые...

Тот, о ком мы сегодня расскажем в этой рубрике, протоиерей **Василий БУГЛАКОВ**, в прошлом году отпраздновал сорокалетие своего пастырского служения. Сегодня он — настоятель храма в честь святого Архангела Михаила в Новокузнецке и благочинный Первого Новокузнецкого округа.

**В**асилий Иванович Буглаков родился 24 апреля 1934 года в Гомельской области. Очень рано лишился отца. Мать одна растила троих сыновей. Жили трудно, голодно. В двенадцать лет Василию пришлось пойти работать за хлебную карточку.

Мама отца Василия была глубоко верующей христианкой. Одна из всей многочисленной родни. Остальные, люди образованные и вполне светские, как-то посмеялись над ней, когда она сказала, что во сне увидела сына взрослым в священническом облачении.

А сон сбывлся. Священниками стали двое ее сыновей. Ныне покойный протоиерей Михаил Буглаков много лет был секретарем Минской епархии. Другой брат отца Василия, Григорий Иванович, сана не принимал, но стал человеком глубоко воцерковленным.

Василий сначала поехал поступать в мореходное училище. Мореходка тогда была одним из самых престижных учебных заведений, конкурс был огромным, и дерзали подавать документы только самые лучшие выпускники школ. Думается, абитуриент Буглаков поступил бы, учился он прекрасно. Но первое же знакомство с моряцкой средой его шокировало. Все бы ничего, да манера будущих коллег беседовать была абсолютно неприемлема для православного

юноши. Принято же говорить — «ругается, как матрос»...

Приехал домой. Поговорил с мамой, и она благословила подать документы в Минскую духовную семинарию, которую он успешно окончил в 1958 году. Затем сразу поступил в Ленинградскую духовную академию. По окончании академии женился на девушке из известного в Белоруссии священнического рода Бекаревичей и в мае 1962 года был рукоположен в сан диакона, а в августе — в священнический сан.

Сразу после рукоположения поехал с матушкой Верой в Казань, в Никольский кафедральный собор. Но долго служить там ему не было суждено. Нерассуждающая доброта, столь характерная для этого человека, который всегда говорит, что думает, а поступает так, как считает угодным Богу, подтолкнула его помочь человеку, неуголному властям. Отца Василия вызвали куда следует и просто-напросто отняли у него священнические документы. Так сказать, расстригли по гражданской линии. Служить в Казани он больше не мог.

Рискнул поехать в Сибирь, где уже служил женатый на сестре матушки Веры отец Алексей Курлюта и где священнослужителям в те трудные годы дышалось чуть посвободнее. Глава Новосибирской и Барнаульской епархии владыка Кассиан выслушал его

историю и назначил вторым священником новокузнецкого храма в честь Архангела Михаила. Это было в феврале 1964 года. Через восемь лет скончался старенький настоятель, и отец Василий занял его место. Уже тогда полностью перестроил вконец обветшавшее здание.

Там он и служит уже скоро сорок лет. Лишь на полгода покидал свой храм. Это было в 1975 году. Тогдашний глава епархии владыка Гедеон направил его в Томск, в Петро-Павловский собор, заодно назначив благочинным церковью области. Были в Томске кое-какие проблемы, и отцу Василию было поручено наладить положение. Он быстро управился с заданием и вернулся в свой храм, а в 1990 году стал благочинным Новокузнецкого округа.

В этом же храме служит его сын, отец Виктор. А недавно приехал зять, отец Василий Дылевский. У Буглаковых две дочери, и обе замужем за священниками. А еще обе имеют медицинское образование и как могут служат Церкви в своем профессиональном качестве. Жена отца Виктора тоже медик по образованию. Этим летом она сопровождала группу шахтерских детей и детей-сирот в Грецию (поездку организовал губернатор А. Г. Тулеев).

Все наши батюшки — истинные труженики. Но как же много работает отец Василий! В храм

приходит первым в семь утра. Уходит последним, в десять-одиннадцать вечера. Следит за каждой мелочью, в храме идеальный порядок. Замки для здания и еще много чего, кстати, сделал сам, руки у батюшки золотые.

Продолжает заниматься строительством. Под его личным присмотром растут храмы в Сосновке, Костенкове, на Редаковском кладбище. Опекает дом призрения в Ильинке. Самолучно закупает картофель для одиноких бедняков, которым оказывает помощь Михайло-Архангельское сестричество. Очень заботится о том, чтобы каждый нуждающийся смог получить горячий обед в благотворительной трапезной храма.

А еще несет высокое и трудное послушание духовника Осинниковского, Прокопьевского и Киселевского благочиний, духовника и преподавателя Новокузнецкого духовного училища в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Замечательный, вдохновенный проповедник. С недавних пор ведет православную рубрику в одной из местных газет. И очень заботлив со всеми, кто нуждается в духовной поддержке, совете. У этого мудрого пожилого человека душа ребенка, добрая и доверчивая... И какой же любовью платят ему прихожане и духовные чада!

Живет отец Василий тихо. После Великого поста разговля-



ется стаканом молока — и все. Вообще предпочитает постные блюда. Вот к грибам неравнодушен, и отпуск (очень недолгий) обычно проводит в лесу, собирает грибы. Поводит: «Это мое лечение. Это лучше любых больниц и лекарств». Сердце у батюшки слабое с юных лет — сказало, видимо, голодное военное детство...

Недавно в доме Буглаковых появился еще один родной человек — мама матушки Веры. Год назад не стало ее мужа, протоиерея Виктора Бекаревича, священника, которого знала и читла вся православная Беларусь. Решила перебраться к дочери. В Минске скромную

матушку Александру провожали, словно королеву. Приехал сам митрополит Филарет в белом клобуке и с огромным букетом цветов.

А в Новокузнецке встретили как самую долгожданную. Отец Василий признается, что теперь еще сильнее спешит домой, ведь там матушка Александра, по которой он за день успевает очень соскучиться... Ей 91 год. Она мудрая, тихая и веселая. Ни разу в жизни не болела, не принимала лекарств. Она согрела дом Буглаковых, в котором и раньше хватало света и тепла. С ней стало еще теплее.

Елена ПРОКОПЬЕВА.